Совет АКБ «Туронбанк» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, который состоится «10» апреля              2021 года в 1100, по адресу город Ташкент, 100011, Шайхантахурский район, улица Абая -4а
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Выбор и утверждение счетной комиссии банка для внеочередного общего собрания акционеров.
2. Утверждение регламента для проведения внеочередного общего собрания акционеров.
3. О выплате дивидендов по привилегированным акциям. 
4. Об определении предельного размера оказания банком благотворительной (спонсорской) или безвоздмездной помощи, в том числе, передача Наблюдательному Совету полномочия по определению порядка и условий оказания благотворительной (спонсорской) или безвоздмездной помощи, а также принятию решения по ним.  
5. Утверждение новой организационной структуры АКБ «Туронбанк».

Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении общего собрания акционеров – «19» марта 2021 года, а дата составления реестра акционеров банка для проведения общего собрания акционеров – «6» апреля 2021 года.
Совет банка просит всех акционеров иметь при себе документ подтверждающий личность, а их представителей иметь при себе документ подтверждающий личность и доверенность, оформленную на основании действующего законодательства.
Акционеры банка и их представители будут проходить регистрацию «10» апреля 2021 года с 10 00.
С материалами по повестке дня для общего собрания акционеров               АКБ «Туронбанк» можно ознакомится: на электронном сайте: www.turonbank.uz, а также в головном офисе банка по адресу (г.Ташкент, улица Абая – 4а) и во всех филиалах банка.
Телефоны: +99895 144 – 60 – 00; 71 – 202 – 01 – 01; 71 – 202 – 70 – 70.


                                                                      Совет АКБ «Туронбанк»
